

新华社北京7月10日电 “意大利之源——古罗马文明展”10日在京开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式，宣读习近平主席贺信并致辞。

黄坤明指出，习近平主席和斯塔雷拉总统专门向本次活动发来贺信，充分体现了对中意文化关系的高度重视，为办好本次展览、深化中意文化旅游领域交流合作提供了重要指引。近年来，在两国领导人的大力支持下，中意文化关系高水平发展，成为中欧乃至东西方文明交流互鉴的典范。

黄坤明强调，这次展览是中意文化和旅游年的重点项目，在中意文化交流史上增添了绚丽多彩的一笔。希望双方以此为平台和契机，坚持互尊互鉴，尊重和珍惜中意两国的灿烂文明成果，不断加深对彼此文明内涵的认知和理解。强化行动导向，加强博物馆、美术馆、文化数字化等领域交流合作，为两国人民生活提供优质供给。厚植社会基础，以文明对话为引领，拓展人文交流平台渠道，共同促进两国民间友好、民心相通。

此次活动由中国国家博物馆、意大利文化部博物馆司、罗马国家博物馆和意大利驻华使馆共同主办，中意两国政要、政府机构官员、文化界代表等近100人线上线下方式出席。

意大利之源——古罗马文明展举办

黄坤明宣读习近平主席贺信并致辞

青海省出台举措——

推动劳务协作提档升级

本报西宁7月10日电（记者贾丰丰）为深入实施就业创业提质增效工程，青海省通过健全劳务协作机制，加强专项就业帮扶、搭建劳务对接平台、强化有组织劳务输出、加大培训协作力度等5项举措，全力推动对口支援和东西部劳务协作提档升级。据统计，截至6月底，全省已有1936名农牧区劳动力依托对口支援和东西部劳务协作机制到东部结对省份就业。

青海省通过建立长效劳务协作结对帮扶机制，支持各级人社部门与对口帮扶省（市）在当地互设工作站，为外出务工人员提供岗位信息、职业指导、政策咨询等就业服务。对有跨省（市）就业意愿的农牧区劳动力及时跟进技能培训、职业指导等帮扶，主动协调对口省（市）人社部门提供适合的岗位信息和必要的服务保障，帮助实现稳定就业。以“春风行动”“民营企业招聘月”等公共就业专项活动为载体，主动邀请对口帮扶省（市）人社部门组织当地人力资源服务公司、用工单位（企业）等来青海参加劳务协作专场招聘活动，广泛搭建劳务对接平台。

此外，对实现跨省（市）、跨区域转移就业的脱贫人口和监测对象，积极协调乡村振兴部门，按规定给予交通补助。广泛采取订单培训、定向培训、联合办学等形式，组织开展针对性专项培训，定向组织输送到对口支援或东西部协作省（市）企业务工。



北京市丰台区全力推进国家森林城市创建工作，南苑森林湿地公园、丽泽金融商务区公园群、康景城市森林公园等一批公园绿地正紧张建设。预计到2025年，丰台区城市绿化覆盖率将达到48%，公园绿地500米服务半径覆盖率达到90%，群众推窗见绿、出门入园将逐步成为现实。

图为日前拍摄的永定河丰台段。

本报记者 贺勇摄

（上接第一版）

在安踏集团考察时，李克强鼓励企业勇于竞争高端市场，注重拓展消费潜力巨大的大众市场。他说，你们的公司叫“安踏”，办企业、做事情就是要实事求是、脚踏实地，这样才能行稳致远。公司负责人介绍，作为民营企业，在全国各地吸纳30多万人就业，李克强十分高兴。他说，不少民营企业已发展成大型企业，与大量中小微企业、个体工商户密切协作。大企业顶天立地、小企业铺天盖地，形成互促共进的发展格局，这样中国经济更有韧性和活力。要一视同仁支持国企、民企、外企纾困和发展。

市场主体在，“青山”就在，经济发展就有未来。李克强充分肯定福建经济社会发展成就，希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，锐意进取，推动发展不断迈上新台阶。肖捷、何立峰陪同。

融合创新，提升老区边疆成就传播实效。好内容支撑好创意，好形式点亮好内容。报道中，各媒体注重融合表达、加强融合传播，令主题宣传有意义、有意思，增强了主题传播实效。光明日报在品牌栏目中，发布相关图文、视频稿件近30条。【#西藏林芝桃花有多美#】【#新疆那拉提万亩杏花次第开放#】【#沂蒙老区的绿色发展#】【#太行革命老区的新面貌#】等阅读量超过300万次。其中，#今天的新疆有多美#、#让边疆百姓享受高水平医疗服务#等多个话题登上同城热搜榜。新华社以图表漫画、虚拟现实、Vlog等方式手段，策划制作了一批融合产品，组织“老乡，来全民拍唠唠村里的新变化”等全民拍互动征集活动，邀请基层群众以视频、图片方式展现家乡新变，反映时代新貌，全网浏览量超150万人次。中央广播电视总台在直播报道中介绍龙岩上杭的高污染高耗能产业转型时，运用虚拟现实技术，让记者走入老照片，漫步在老厂房中，仿佛穿越回到了30多年前，充满视觉冲击力地展现了上杭老区的崭新巨变。中国日报重点推出“一分钟看大美中国”系列双语短视频“边疆篇”，在海外引发网友热议。网友Kao CT在“臉書”帖文下方留言：“云南，彩云之南。据我们家族的家谱，上溯20代，我们家族可能就是从这里移民过来的，大约是在明朝初期。”

点赞新时代

青春，与青山为伴

本报记者 洪秋婷

像往常一样，刘天娇又背起工具包出发了。包里有森林防火宣传资料、工具书籍、日记本、垃圾袋和一些零食。

沿着巡山路线，走到一个固定巡视点，他环视四周，拿出笔，记下“本次平安”。

刘天娇是广东省河源市国有坪山林场的一名护林员，坪山林场有1.34万亩，森林覆盖率达到95%以上。

“发现大树被风吹倒或山体滑坡，要在记录本上记录安全隐患；这片山林松树多，发现松树有线虫病，我也会在记录本上记录，回来上报……”刘天娇细数工作的点滴细节。巡山路线的重点是各个森林防火点，有的防火点位置远又挨着自然村，防火压力大，一来一回要十几公里路程。日常巡山，有时候一走就是一整天，午饭就在山上解决。一年下来能走坏五六双鞋，穿坏几十件衣服。

巡山苦吗？刘天娇不这么觉得，他有自己的初心和坚持。

刘天娇出生在河源市龙川县赤光镇潭村，2010年大学毕业后，他曾收到广州一家国企的录用通知，但心里却念着家乡的那片山林。2004年，一场大火，在刘天娇家后面的山林里烧了整整一个星期。不仅树烧没了，土质也发生了变化。家人在火烧后的山地上又补种了杉木、松树和油茶树，但是过了四五年，山林也没有恢复。

一片森林被火破坏只需要很短的时间，但是恢复起来却需要很久。“对此，我能不能做点什么？”几经思考，刘天娇决定回到家乡。他说：“我是家乡培养出来的大学生，我想实实在在为家乡人民服务。”

2011年，刘天娇被广东省“三支一扶”计划录取，来到龙川县车田镇林业站工作。2014年，他考取河源市国有红里林场护林员岗位。2018年，他又来到河源市偏远艰苦的国有坪山林场，继续做护林员。

“护林员每天的工作包括检查林区安全、宣传森林防火知识、了解林区情况，定期也会开展植树造林、项目检查等。”10余年下来，刘天娇也有了巡山防火的心得技巧。遇到登山客，刘天娇主动上前聊天，“你从哪里来呀？”“今天想去哪个山头？”……然后不失时机地劝告对方，不要随地丢烟头，注意防火。巡山和登山的路线重合的话，“我会很乐意陪伴他们走上一段路，顺便跟他们宣传一下森林防火知识和登山注意事项。”刘天娇说。

为劝说乡亲不要砍伐树木，刘天娇也遭到过责难。有一次在巡山途中遇到村民老陈在砍树，要拿回家做锄头柄，刘天娇直截了当地制止，老陈空手而归，十分不满。事后，刘天娇专门到集市上买了一捆苗木送到老陈家里，并劝导老陈，爱护树木是每个人的义务，守护森林是自己的工作职责，这让老陈很受触动。“现在他不再偷偷砍树，还发动亲戚朋友来做我的义务护林员呢。”刘天娇说。

“晴天一身灰，雨天一身泥，白天看大山，晚上数星星。”刘天娇这样描述自己的工作生活。守护山林11年，他说，他的青春和这处青山、这片林场相伴相随。

讲述新时代“老区新貌”“大美边疆”精彩故事

——记中央主要媒体老区边疆行

新华社记者 白瀛

4月中旬以来，中央主要媒体深入革命老区和边疆地区，开展行进式、互动式采访报道，生动讲述新时代“老区新貌”“大美边疆”的精彩故事。

报道充分展现了习近平总书记对革命老区和边疆地区的深深牵挂和深切关怀，深入反映了革命老区和边疆地区在打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、推进乡村振兴、加快区域发展等方面的生动实践、显著成就和感人故事，充分展示了党的十八大以来革命老区和边疆地区的新风貌新变化新成就，深情表达了全国各族群众感恩、听党话、跟党走、共奋进的良好舆论氛围。

和边疆地区人民良好精神风貌和感恩、听党话、跟党走的良好心愿。

新华社开设专题专栏，已累计播发各类报道500余条（组），从党的建设、经济社会发展、全面深化改革、保障和改善民生等多角度，全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想扎根中国大地、引领时代变革的真理性力量和实践伟力，生动展示新时代的变革性实践、突破性进展、标志性成就，充分彰显中国人民踔厉奋发、笃行不怠的精神风貌，讲述真实、立体、全面的新时代中国故事。

中国日报开辟专栏刊发重头综述稿件，重温习近平总书记对边疆地区振兴发展的重要指示，展现党的十八大以来边疆地区繁荣稳定的良好局面，并依次刊发东北地区、北部地区、西北地区、西藏地区、西南地区稿件，配发地图和重点数据，直观展现该地区的发展亮点。

突出特色，多角度讲好老区边疆故事

用百姓话说百姓事，以点滴细节打动人，以真情实感打动人。报道中，各媒体发挥各自优势，突出自身特色，深入老区、边疆一线，聚焦基层变化，反映百姓获得感。

中央广播电视总台报道深入基层和

现场，从百姓的吃住行切入，带领观众走进现实生活。在革命圣地延安，报道突出“新”字，讲的是赵家岸的农民搬到新民居后，通过将土窑洞翻新、打造成极具地域特色的农家乐园增收致富的故事。在宁夏闽宁镇，今年67岁的移民谢兴昌，用Vlog自拍的形式，自己拍、自己说，展现出了当地的点滴变化和群众的幸福自信。经济日报凸显经济特色，精选产业带动能力强、老区群众生活得实惠的报道对象。有的报道聚焦福建省龙岩市长汀县发展红色旅游增收致富，传承弘扬红色文化的做法和成效；有的报道聚焦西延高铁、延长石油等项目或企业的发展，并以点带面展示延安市高质量发展的成果。新华社依托特色栏目策划深度稿件，聚焦民族融合和不同地区交流话题，结合“新疆棉”等涉疆议题推出一批作品，其中直播报道《实地体验新疆棉花如何种》请棉农现场讲述棉田里“种”出来的幸福生活，总播放量逾600万；短视频《世界棉花看中国，中国棉花看新疆》，网友点赞评论“喜欢咱们新疆棉”“新疆的棉花抢都抢不到，世界最好的优质棉”。

奋进新征程 建功新时代

